
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 39 

 
Del 26/05/2020 

OGGETTO: Ratifica della delibera di G.M. n.27 del 28.02.2020 adottata ai sensi 

comma 2 art. 250 del D.Lgs. 267/2000. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 26 del mese di Maggio, alle ore 19:31 in Milazzo, nella Casa 

Comunale, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 26/05/2020 

prot. N.31541, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

straordinaria di seconda convocazione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti:  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola X  FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone  X PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo  X MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio X  MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco  X 

COCUZZA Valentina  X MAISANO Damiano  X RUSSO Francesco   X 

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela X  RUSSO Lydia  X 

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe  X SARAO' Santi Michele  X  

DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano X  SINDONI Mario Francesco X  

FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco  X SPINELLI Fabrizio  X  

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 12 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. BUCOLO Michele. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Sig. CAPONE Maurizio. 

E’ presente l’Assessore DI BELLA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente dà atto che il civico consesso non ha esaurito 

l’unico punto iscritto all’O.d.g. per mancanza di numero legale proprio all’atto 
della votazione, pertanto ritiene indispensabile ripartire da dove si sono 

conclusi i lavori nella giornata di ieri. 

Pone quindi in votazione la proposta di delibera avente per oggetto “Ratifica 
della delibera di G.M. n.27 del 28.02.2020 adottata ai sensi comma 2 art. 250 del 

D.Lgs. 267/2000” 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Ratifica della 
delibera di G.M. n.27 del 28.02.2020 adottata ai sensi comma 2 art. 250 del D.Lgs. 

267/2000”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Sindoni e Formica) espressi in forma palese 

per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Ratifica della 

delibera di G.M. n.27 del 28.02.2020 adottata ai sensi comma 2 art. 250 del D.Lgs. 

267/2000” che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva. 

 

 

 



Consiglio Comunale del 26/05/2020 

 
 

 
Pag. 3 

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
con voti 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Sindoni e Formica) espressi in forma palese, 

per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

A termine della votazione chiede d’intervenire il Consigliere Alesci, il quale 
intende soffermarsi su due argomenti che ultimamente ritiene siano stati messi da 

parte dall’amministrazione. Il primo concerne la ripresa dei lavori in riferimento 
alla stabilizzazione dei lavoratori precari dell’ente e il secondo la ripresa dei 
lavori riguardo i lavoratori della sosta a pagamento. 

Riguardo la stabilizzazione dei lavoratori precari dell’ente il Consigliere Alesci 
dichiara di apprezzare il passo in avanti attuato dall’amministrazione, ma ritiene 
tuttavia che sia necessario, per completare l’iter, approvare tutti i bilanci 
ancora rimasti in sospeso. 

Esorta l’amministrazione allo sviluppo dei bilanci mancanti. 
Riguardo invece la problematica della sosta a pagamento, coglie l’occasione per 
ringraziare il R.U.P., la Dottoressa Santangelo, per il lavoro svolto fino adesso. 

Anche in questo caso si augura che i tempi vengono ridotti al minimo. 

 

Alle ore 19:34 si allontanano dall’aula i Consiglieri Formica, Abbagnato e Di 
Bella. Presenti 15. 

 

Alle ore 19:36 si allontanano dall’aula i consiglieri Italiano, Oliva e 
Quattrocchi. Presenti 12. 

 

Prende la parola Consigliere Foti, il quale, anch’egli, intende sollecitare 
l’amministrazione all’approvazione dei rimanenti strumenti finanziari. 
Dà atto che in data odierna si è tenuta la 1° Commissione Consiliare che ha 

discusso di tutta una serie di debiti fuori bilancio. Si augura che nelle prossime 

riunioni sia presente il Sindaco, il Segretario e il Collegio dei Revisori dei 

Conti per rispondere ad alcuni dubbi sollevati dai Consiglieri. 
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Cambiando argomento, si sofferma sulla Cittadella Fortificata e chiede di 

conoscere quali sono le prospettive che l’amministrazione intende mettere in atto 
in vista di una eventuale riapertura post Covid-19. 

Infine si auspica che il civico consesso possa a breve ritornare a confrontarsi 

con i vertici dell’Autorità Portuale affinché possano essere forniti dei 

suggerimenti di merito per il rilancio della nostra città. 

 

Il Presidente chiede notizie al civico consesso in merito alla riapertura del 

mercato settimanale del giovedì. 

 

Prende la parola il Consigliere Nanì, il quale innanzitutto fa notare che 

nonostante l’unico punto iscritto all’O.d.g. sia stato esitato quasi 

immediatamente ad inizio seduta, la maggior parte dei Consiglieri hanno già 

abbandonato l’aula. 
Ritiene che l’abbandono quindi non dipenda dagli interventi preliminari, ma da un 
fattore di coscienza. 

Cambiando argomento il Consigliere Nanì intende soffermarsi sulle strategie che 

l’amministrazione dovrebbe attuare per lo sviluppo della città. 
Introduce quindi il tema del Piano Regolatore Generale che da decenni è rimasto 

chiuso nei cassetti e di cui nessuno ne parla, ma che, in realtà, rappresenta il 

fulcro del futuro della città. 

Richiama anche il tema dell’Autorità Portuale ed in particolare si chiede quale 
sarà il ruolo che la città di Milazzo avrà nell’Autorità Portuale di Gioia Tauro. 
A conclusione d’intervento ritiene che in vista di un incontro con il Presidente 
Mega dell’Autorità Portuale il Sindaco debba insistere sulle strategie di sviluppo 
per la nostra città. 

 

Alle ore 19:47 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 11. 

Alle ore 19:50 si allontana il Consigliere Manna. Presenti 10. 

 

Prende la parola il Consigliere Piraino, il quale intende precisare che tutti i 

commercianti che hanno aderito all’iniziativa “Buoni spesa” nonostante abbiano 
già presentato da circa un mese il dettaglio dei buoni i relativi scontrini, non 

hanno ancora percepito un centesimo di euro. 

Rammenta che si tratta di denaro che lo Stato ha trasferito al Comune di Milazzo 

già da tempo. 
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Riprende la parola il Consigliere Nanì, il quale, oltre ad associarsi 

all’intervento del Consigliere Piraino, introduce il tema della ripresa del 

mercato settimanale del giovedì e sulle modalità che l’amministrazione intende 
attuare. 

Ritiene di non essere d’accordo sulle modalità che sono state preannunciate ed in 
particolare il distanziamento delle bancarelle e la loro collocazione sulla strada 

provinciale con inevitabili disagi per i residenti di quella via. 

 

Alle ore 20:04 si allontana il Consigliere Puliafito. Presenti 9. 

Alle ore 20:06 si allontana il Consigliere Bagli. Presenti 8. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:10. 
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